



Ranský zpravodaj č. 3-2018

Dobrý den a dobrý rok 2018 Vám přeje Obecní úřad Raná a dopisovatelé.



Z činnosti úřadu a zastupitelstva v uplynulém období

Konala se dvě zasedání Zastupitelstva obce Raná.

Na programu bylo jako obvykle hodnocení za minulé období. Opravy komínů a renovace parket v kulturním domu v Oldřeticích jsou hotové. V kulturním domě v Medkových Kopcích je podle plánu natřena střecha, opravy parket se oddálily z důvodu nutné opravy topení – výměny radiátorů. V Rané byly dokončeny opravy hřbitovních zdí u obou hřbitovů. Při hospodaření v obecních lesích trvale řešíme likvidaci kůrovce. Od počátku roku již bylo neplánovaně vytěženo více než 60m³ dřeva, z toho 50m³ kůrovcového.

Zastupitelstvo mimo jiné schválilo závěrečný účet obce a výsledek hospodaření školy za rok 2017, doplnění strategického rozvojového dokumentu obce ohledně výstavby splaškové kanalizace a ČOV a o plán rozvoje sportu v obci. Dále byl schválen počet 9 členů zastupitelstva pro příští volební období. Z důležitých smluv byly schvalovány především smlouvy, týkající se kanalizace a smlouvy s Pardubickým krajem na dotaci pro prodejnu Jednoty a na opravu hřbitovních zdí.

Projednáno bylo i stanovení ceny vodného v Rané a Oldřeticích pro rok 2019, vodné zůstává na úrovni roku 2018. K nepříznivé situaci, která je způsobena současným suchem a obdobím bez srážek bylo předloženo několik návrhů na řešení. Jedním z nich je napojení na vodovod VS Chrudim vedoucí z Hlinska do Krouny. Jednání bylo zahájeno. Cílem je předejít případnému nedostatku vody v současné lokalitě. Toto opatření mají již i ve Vojtěchově. V další diskusi byly projednány i dopisy a žádosti došlé za uplynulé období.

Při jednání ZO dne 25. 6. 2018 bylo hlavním bodem založení nového svazku obcí s názvem Komunální služby Hlinecko, svazek obcí a členství obce Raná v něm. Zastupitelstvo schválilo smlouvu o vytvoření dobrovolného svazku obcí a jeho stanovy. Svazek obcí byl ustaven 29. 6. 2018 v Multifunkčním centru v Hlinsku.

V uplynulém období proběhly dvě akce, kde byla naše obec spoluorganizátorem, a to 9. 6. 2018 „Slavnosti republiky“ ve Vojtěchově – viz níže článek J. Duchečkové. Druhou akcí bylo „Zahájení prázdnin“ na letním parketu v Rané. Účast 120ti soutěžících dětí hovoří

za vše. Novým bodem programu bylo „Setkání historických vozidel“. Kdo přišel, pobavil se. Dík patří jako vždy všem pořadatelům těchto akcí!!!

Článek zveřejněný v Týdeníku Chrudimsko 20.6.2018:

V sobotu 9. června 2018 se ve Vojtěchově uskutečnilo kulturní odpoledne u příležitosti roku 100. výročí vzniku Československa s názvem „Slavnosti republiky“ Akce byla společná pro obce Vojtěchov, Raná ,Mrákotín,Prosetín. Zahájení bylo v 15 hodin u Pomníku padlých ve Vojtěchově.Po slavnostním proslovu a položení věnce u pomníku se průvod v čele se starosty a složky obcí(hasiči,myšlivci,skauti) odebral do sportovního areálu,kde následoval avizovaný program.

V rámci slavnostního odpoledne byl pokřtěn zpěvník písní z Vojtěchova a okolí s názvem „K Vojtěchovu je stezička“. Původ písní začíná již koncem 19.století,kdy sběratel lidové kultury profesor Čeněk Holas objevil poklady lidové slovesnosti a hudebnosti na Chrudimsku a Hlinecku a zapsal tu množství písní a tanců. Vydal je v rozsáhlé sbírce a zachoval tak pro budoucnost řadu písniček, z nichž mnohé vypovídají o povaze a tvůrčí invenci zdejších obyvatel.

Byla by škoda, aby tento poklad písňového materiálu ležel bez povšimnutí v archivech či muzeích, proto se paní Kamila Skopová rozhodla vydat voničku písní a tanců z tohoto kraje. Roman Fišer se ujal přepsání notového materiálu a paní Skopová doplnila původními texty a krásným ilustracemi. Starostové Vojtěchova,Mrákotína,Rané a Prosetína se postarali o vydání zpěvníku, který zároveň slouží jako zajímavý propagační materiál jmenovaných obcí.

V hlavním programu Slavnosti republiky vystoupil Břízův komorní sbor z Kameniček,folklorní soubor Vysočan z Hlinska, a recitace veršů Františka Halase a Jaroslava Seiferta se ujala herečka Lucie Domesová. Celé odpoledne zpříjemnila dechová hudba Mrákotínka, která zahrála i několik písní z uvedeného zpěvníku . Každý zájemce si mohl zpěvník zakoupit i s podpisem autorky.

Odpoledne se vydařilo a velký dík patří všem starostům, účinkujícím a všem , kteří se jakkoli podíleli na přípravě této náročné akce. Velké poděkování patří obci Vojtěchov, za poskytnutí prostor a místním hasičům, kteří se vzorně postarali a pohodu návštěvníků. Toto odpoledne bylo důstojnou oslavou 100. výročí vzniku československého státu. Děkujeme za zdařilé odpoledne, které bylo balzámem v dnešní uspěchané době a ukázalo, že i v malých obcích se dají dělat velké projekty, zejména při vzájemné spolupráci. A tak se už teď těšíme na další společné akce.

Jana Duchečková, Raná

Splašková kanalizace a ČOV Raná

Nyní probíhá stavební řízení o vydání stavebního povolení. Současně je prováděn propočet nákladů na výstavbu jako podklad pro podání žádosti o dotaci. Na žádost některých občanů bude podle dohody se společností Multiaqua Hradec Králové počátkem září svolána veřejná schůze. K vyjádření budou přizváni kromě projekční firmy i odborníci, zabývající se touto problematikou.

vh

Vodovod Raná

Vzhledem k tomu, že pokračuje neobvykle teplý a suchý rok, zaznamenali jsme i my úbytek vody na přítoku ze zářezů v lese. Úbytek, který byl v minulých letech až na podzim, se projevuje již od července. K opatřením omezujícím podstatně odběr vody zatím není

nutné přistupovat, šetřit vodou je ovšem nutné především na hřbitovech a při zalévání zahrádek. Pokud se situace změní k horšímu, budou občané ihned informováni. vh

Upozornění vlastníkům lesů

na jejich povinnost danou ust. § 32 zákona č. 289/1995 Sb., o lesích a o změně a doplnění některých zákonů, v platném znění, tj. provádět taková opatření, aby se předcházelo a zabránilo působení škodlivých činitelů na les, zejména preventivně bránit vývoji a přemnožení škodlivých organismů, tedy i jednotlivých druhů podkorního hmyzu poškozujícího les, tj. kůrovců (lýkožrout smrkový, lýkožrout severský, lýkožrout lesklý, lýkožrout vrcholkový, atd.) vyskytujících se především na smrku ztepilém. Ke splnění této povinnosti je nezbytné, aby vlastníci lesů:

- a) Prováděli kontrolu zdravotního stavu svých lesů v pravidelných týdenních intervalech.
- b) Odstraňovali materiál vhodný pro rozmnožování kůrovců (včasná těžba vývratů, zlomů, likvidace potěžebních zbytků včetně objemnějšího klestu) a soustavně vyhledávali a včas asanovali všechny kůrovci napadené stromy.

Stromy napadené kůrovcem se poznají tak, že začínají v místech závrtů brouků smolit. Vítální stromy dokážou zavrtávající se brouky zavalit výronem pryskyřice. Při pro kůrovce úspěšném napadení jsou na kůře v dolních partiích kmene dobře patrné drtinky, které se sypou z jednotlivých závrtových otvorů. Jehličí postupně světlá, rezne a nakonec opadává. Při rychlém průběhu vývoje lýkožroutů předchází změně zbarvení jehličí opadávání kůry.

V případě zjištění, že došlo k napadení stromů kůrovci či při pouhém podezření na napadení, je třeba neprodleně kontaktovat odborného lesního hospodáře (v k.ú Raná u Hlinska je pověřeným odborným lesním hospodářem Roman Pešek, tel.: 724 194 605) a po dohodě s ním ve stanoveném termínu provést včasnou a účinnou asanaci aktuálně kůrovcem napadených stromů (pokácení s následným odkorněním-ručně jen od stádia vajíčka do stádia kukly, jinak adaptérem na motorovou pilu případně stromy chemicky ošetřit schváleným přípravkem na ochranu rostlin) a ošetřené dříví z lesa odvézt.

Místo výskytu kůrovce je nutné následně sledovat, neboť se mohou objevit další napadené stromy, které nejsou v době zpracování nahodilé těžby patrné (neusychají, neloupe se dosud kůra).

Petr Uher, MÚ Hlinsko

Memoriál Karla Kněze

Vrchní strážmistr Karel Kněz byl velitelem četnické stanice ve Vrbatově Kostelci, do jejíhož rajonu spadaly Miřetice a Dachov, tedy i ležácký mlýn a osm domků osady Ležáky. Karel Kněz představoval jednoho z nejvýznamnějších příslušníků tamější odbojové skupiny Čenda založené zde již v roce 1939.

Na památku tohoto muže se rozhodl Památník Lidice pořádat každoročně branný závod pro mládež pod názvem Memoriál Karla Kněze. Jeho cílem je vzbudit zájem nejmladší generace o historii památných míst souvisejících s nacistickou represí na území České a Slovenské republiky.

Memoriálu se mohou zúčastnit družstva základních škol prvního a druhého stupně na území České a Slovenské republiky. Memoriál se uskutečňuje pravidelně v červnu, dva dny před pietní vzpomínkou v Ležákách. (Z oficiálních stránek www.pamatniklidice.cz)

Branného závodu se pravidelně účastní i naše základní škola. Nikdy se jim však nepodařilo to, co letos: 1. místo ve své kategorii!!! V družstvu zastupovali naši školu : Pavel Kohút, Ondřej Michálek, Jakub Málek a Matěj Miksa. Mají naše blahopřání a dík za vzornou reprezentaci školy. vh

Odpady - tříděný sběr za rok 2017 přinesl pro naši obec přínos více než 28 tisíc Kč. Proti roku 2011 je to téměř dvojnásobná částka. Díky Vám, občanům, bylo ušetřeno ovzduší o více než 8 tun CO2 a více než 200 tisíc MJ energie

– velkoobjemový a nebezpečný odpad svoz:

Medkovy Kopce v pátek 12.10.2018 od 16ti hodin

Raná a Oldřetice v pátek 19.10. 2018 od 15ti hodin

– podrobnosti o svozu budou zveřejněny ve vývěsních skříňkách

- poplatky za odpady a ze psů budou v Medkových Kopcích vybírány v pondělí 15.10.2018 v kulturním domě od 16 do 17 hodin

VOLBY

Rozhodnutím prezidenta republiky byly dne 31. května 2018 vyhlášeny volby do zastupitelstev obcí a volby do 1/3 Senátu PČR, které se budou souběžně konat ve dnech 5. a 6. října 2018 (případné druhé kolo voleb do Senátu PČR se uskuteční ve dnech 12. a 13. října 2018). Volby do Senátu PČR proběhnou na území Pardubického kraje ve volebním obvodu č. 44 se sídlem v Chrudimi a dále ve volebním obvodu č. 50 se sídlem ve Svitavách. V naší obci se budou konat volby jako obvykle v kulturních domech Medkovy Kopce a Oldřetice a v budově Základní školy v Rané.

Vzhledem k tomu, že nekandiduji do zastupitelstva, chtěl bych poděkovat všem občanům, kteří svými podněty a spoluprací pomohli za uplynulé 4 roky k zlepšení našeho společného života v obci. Ne všechno se podařilo dotáhnout do konce, ale to bude situace se kterou se bude potýkat každé zastupitelstvo. Do nového zastupitelstva vybírejte moudré a odvážné spoluobčany. Děkuji ještě jednou za spolupráci.
Vladimír Hubený, starosta

Různé:

Anonymní DNA prevence ze slin – tak se jmenuje akce, které se můžete zúčastnit i Vy. Autorovi akce jsme přislíbili pomoc v propagaci. V příloženém letáku získáte podrobné informace.

Zpravodaj farností Skuteč, Raná a Předhradí naleznete na www.farnostskutec.cz, www.farnostrana.cz , v něm mj. naleznete i pozvánku na Svatováclavský ples ve Vojtěchově 22.9.2018.

Kromě výše uvedených akcí zveme na 27.10.2018 na Slavnosti republiky v Rané, konané 27. října od 16 hodin. Zahájení bude na návsi u pomníku padlých, vzpomínka na 100 let Československa a historie obce bude v kině. Pozvání bude zveřejněno.

Poznámka: k většině příspěvků jsou fotografie a podrobnosti z akcí na internetu, na oficiálních obecních webových stránkách: www.obecrana.cz. Tam rovněž najdete předchozí vydání tohoto zpravodaje a další aktuální informace. Redakce: I. Hanusová, V. Hubený(vh), S. Kuncová. E-mail: starosta@obecrana.cz, telefon: 469 311 221, mobil: 733 308 515, č. 03/2018, datum vydání 6.8.2018.